

关注

20省份、近8成统筹区实现生育津贴直接发放至个人

国家医保局积极推进各地区医保部门优化生育津贴发放流程,持续调度推进生育津贴直接发放至个人。目前,全国有20个省份(含新疆生产建设兵团)全面实现生育津贴直接发放至个人,即河北、山西、内蒙古、吉林、黑龙江、上海、浙江、福建、山东、河南、湖北、海南、重庆、四川、云南、西藏、甘肃、青海、宁夏、新疆生产建设兵团,实现生育津贴直接发放至个人的统筹区占比近8成。 中新

公安机关依法严打无人机“黑飞”行为

近年来,破解无人机禁飞、限高等限制进行的“黑飞”行为时有发生。针对无人机“黑飞”行为,特别是非法破解无人机飞行控制系统的黑客行为,全国公安网安部门始终保持高压严打态势,全面遏制非法活动扩散蔓延。公安部网安局提示,对无人机所有者提供解除禁飞、限高等服务可能对国家安全、公共安全等造成侵害,属违法犯罪行为,公安机关将依法严厉打击。 中新

我国2025年暑期档电影票房为119.66亿元

国家电影局9月1日发布数据,6月1日至8月31日,我国2025年暑期档电影票房为119.66亿元,观影人次为3.21亿。其中,《南京照相馆》以28.9亿元的票房成绩领跑,《浪浪山小妖怪》《捕风追影》《长安的荔枝》《侏罗纪世界:重生》《罗小黑战记2》位列票房榜2至6位。统计数据显示,今年暑期档共有100多部影片上映。 新华

首个全国科普月活动全面启动

以“科技改变生活 创新赢得未来”为主题的首个全国科普月活动9月1日全面启动,各类活动将持续1个月,打造全领域行动、全地域覆盖、全民参与共享的“科普盛宴”。 新华

财经

中国境内上市公司上半年实现营收逾35万亿元

据中国上市公司协会(下称“中上协”)8月31日披露的数据,2025年上半年,中国境内上市公司实现营业收入35.01万亿元(人民币,下同),同比增长0.16%。其中,第二季度营收约18.11万亿元,同比增长0.43%,环比增长7.15%。统计显示,上半年,全市场上市公司实现归属于上市公司股东的净利润3万亿元,同比增长2.54%,增速较上年全年提升4.76个百分点。 中新

现货黄金盘中破3480美元 多品牌金饰克价超1020元

9月1日盘中,现货黄金价格突破3480美元/盎司,创2025年4月以来新高。受此提振,国内品牌金饰价格水涨船高。当日,周生生足金饰品价格为1025元/克,周大福足金价格为1027元/克,菜百足金999饰品价格为995元/克,老庙足金饰品价格为1023元/克。东吴证券9月1日研报指出,美联储独立性遭最大挑战叠加实际利率下行驱动强劲,黄金上行空间广阔。 中新

三峡电站累计发电量突破1.8万亿千瓦时

三峡集团长江电力8月31日晚发布消息,截至当日,三峡电站累计发电量突破1.8万亿千瓦时,相当于节约标准煤约5.4亿吨,减排二氧化碳约14.8亿吨。源源不断的清洁电能输送至华中、华东、广东等地区,为国家经济社会发展和民生用电需求提供坚实保障。 中新

广东海洋经济总量连续30年全国居首

锚定海洋强省目标,广东海洋经济总量已经连续30年居全国首位。2024年,广东海洋生产总值突破2万亿元,海洋传统优势产业增加值突破6800亿元,同比增长7.5%。海洋新兴产业增加值达411亿元,同比增长8.3%。 南方日报

社会

2025年8月“中国好书”推荐书目发布

在中宣部出版局指导下,经中国图书评论学会组织评选,2025年8月“中国好书”推荐书目9月1日在京发布。《丰碑:纪念碑中的中国人民抗日战争》《抗战诗词三百首》《故宫生活志》《金银器的春秋》《补书》《苏超来了》《桃花坞》《风吹起了月光》《筑梦极地四十年》《人工智能的边界》《量子奇境环游记:给青少年的量子物理课》《牛轭山下》《芥园花铺》《疙瘩火》《向上吧小蜗牛!》入选。 新华

内蒙古两城市开启长达9个月的“供暖季”

“今天开始供暖,屋里可热乎了,温度达到26℃左右。”9月1日一大早,内蒙古自治区呼伦贝尔根河市市民敖龙孝摸着家里的暖气,高兴地说。9月1日起,内蒙古呼伦贝尔根河市和额尔古纳市开始供暖,供暖期将持续到2026年5月31日,共计9个月,这也是中国供暖期最长的两个城市。 中新

雄商高铁全线正式进入铺轨阶段

9月1日,雄商高铁全线正式进入铺轨阶段,标志着项目建设取得重大阶段性进展,为后续联调联试及开通运营奠定坚实基础。雄商高铁北起京雄城际铁路雄安站,南至商合杭高铁商丘站,正线全长552公里,设计时速350公里。雄商高铁是中国“八纵八横”高速铁路网京港(台)通道的重要组成部分,该项目建成通车后将进一步完善京津冀轨道交通网,对促进沿线经济社会发展等具有重要意义。 中新

扫码被骗150克黄金 警方及时拦截追回

近日,记者从宜宾市公安局三江新区分局获悉,宜宾一女子因扫描陌生快递上的二维码刷单,被骗价值约11万元的150克黄金,最终在警方及时拦截下追回。 封面新闻

科技·万象

火星地幔中新发现揭示早期撞击史

一项新发布的研究显示,火星地幔中散布着大量巨型物质团块,被认为是约45亿年前天体撞击火星后残留的碎片。这一发现为了解火星内部结构及早期演化提供了重要线索。研究人员指出,这一发现不仅有助于了解火星的地质历史,也为探索金星、水星等同样缺乏板块构造造运动的类地行星的内部结构提供了借鉴。 新华

多食超加工食品对男性生育能力有害

法国国家科学研究中心参与的一项新研究表明,在热量摄入相同的情况下,富含超加工食品的饮食不仅不利于体重管理,还会对男性生殖功能产生负面影响。超加工食品指经过一系列复杂的工业加工制作,添加香料、色素、增味剂、乳化剂等多种食品添加剂,普遍含有高糖、高盐、高脂肪、低蛋白、低膳食纤维、低微量营养素的食品,如糖果、饼干、冰淇淋、薯条和含糖饮料等。 新华

新西兰三种企鹅种群生存现状迥异

由新西兰奥塔哥大学牵头的国际团队近日对新西兰三种企鹅的遗传状况进行了深入研究,发现其中一种企鹅种群健康且稳定,遗传多样性良好,而另外两种则面临严重的遗传等问题。研究人员呼吁应制定差异化保护措施。研究还指出,气候变化可能使安蒂波迪斯群岛不再适宜竖冠企鹅和东部岩跳企鹅的生存。 新华

西班牙有记录以来最严重林火“宣告结束”

西班牙民防与应急局局长比希尼娅·巴科内斯8月31日在新闻发布会上说,该国有记录以来的最严重森林火灾“宣告结束”,从而转入警戒和永久监测阶段。本轮林火已导致4人死亡。 新华

环球

阿富汗东北部地震已致812人死亡

当地时间9月1日,阿富汗临时政府发言人表示,8月31日晚阿富汗东北部地震已造成812人死亡,超过2817人受伤。发言人表示,库纳尔省有800人丧生,2500人受伤;楠格哈尔省有12人死亡,255人受伤;拉格曼省有58人受伤;努里斯坦省有4人受伤。同时,他表示,伤亡数字可能会发生变化。 央视

美国法官叫停政府遣返危地马拉儿童

美国一名联邦法官8月31日颁布法令,临时叫停特朗普政府遣返危地马拉儿童的行动。一架搭载危地马拉儿童的飞机起飞后折返。据美联社报道,这戏剧性的一幕发生在8月31日凌晨,移民权益组织美国国家移民法律中心向位于首都华盛顿特区的联邦地区法院提出紧急请求,要求叫停联邦政府当天向危地马拉遣返数十名儿童的行动。 新华

尹锡悦缺席涉内乱案庭审 韩国法院进行缺席审判

当地时间9月1日,韩国前总统尹锡悦第七次缺席对他发动内乱案的庭审,法庭进行缺席审判。尹锡悦自7月10日被拘押在首尔拘留所后,一直以健康状况因素拒绝出席所有审判和传唤调查。 央视

纪录片《里斯本丸沉没》在奥克兰放映

纪录片《里斯本丸沉没》8月31日在新西兰最大城市奥克兰放映,以此纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。中国驻奥克兰总领事陈世杰在致辞时表示,《里斯本丸沉没》讲述的历史故事是中国人民人道主义精神的真实写照,也是世界反法西斯战争中各国人民守望相助、共同抗击侵略的鲜明例证。 新华

编辑:彭传刚 组版:刘森

“讲文明 树新风”公益广告

水无形而有万形,水无物能容万物
请珍惜每一滴水

